



增强服务保障 提升服务水平

泉州市“十四五”保障和改善公共服务专项规划出炉,将建立健全覆盖全生命周期的人口服务体系,基本形成城乡发展一体化格局

海都讯(记者 徐锡思) 记者了解到,《泉州市“十四五”保障和改善公共服务专项规划》近日编制完成,正式印发,重点阐述“十四五”时期(2021—2025年)泉州市公共服务体系建设的总体思路、发展目标、主要任务和重点建设项目,提出进一步补齐补强基本公共服务短板弱项,促进基本公共服务标准化、均等化,增强

全市公共服务保障能力,全方位提升公共服务供给水平。其中,在构建终身学习的教育体系方面,泉州将推动泉州幼高专三期、丰泽区北峰学园、丰泽区城东学园(泉州二实小)、黎明大学扩建工程一期及产教融合大学等重点工程项目建设,在全省率先基本实现教育现代化,基础教育水平显著提升。

备受关注的医疗健康服务,泉州将初步建成符合阶段特点、智慧便捷、高效优质的医疗服务体系,实现千人均执业(助理)医师3.05人,每千人口医疗机构床位6.1张,县域内就诊率达到90%。包括创伤急救区域医疗中心(上海第六医院福建医院)、福建医大附属二院东海院区新建住院楼及二期项目、泉州市

洛江区医院等重点工程将大力推进。未来五年,泉州将推动基层文体设施100%覆盖,智慧文体服务实现率超过90%,公益性文艺演出达70000场,推动台商区八仙过海滨海旅游项目、中国海上丝绸之路博物馆、泉州对外交流中心等重点工程,基本完成公共文化基础设施建设并不断完善。

记者了解到,到2025年,泉州市要创建全民运动健身模范市、全民运动健身模范县(市、区)3个以上,实现人均体育场地面积2.6平方米,公共体育设施免费或低收费开放率达到100%,平均每万人拥有足球场0.9块。规划提出,泉州要实施科学合理、积极有效的人口政策,“十四五”末期人口总

量力争达到928万人,以“老一小”为重点,建立健全覆盖全生命周期的人口服务体系,基本形成城乡发展一体化格局。其中,到2025年,全市所有街道和重点乡镇要建有1所综合功能养老服务中心,每个县(市、区)至少2所农村区域性养老服务中心,实现新建城区、新建居住(小)区每万人拥有养老服务设施700平方米以上。

洛江“拿地即开工”新模式 让项目落地“跑起来”

海都讯(记者 董加固 通讯员 陈家英) 前日上午10点多,在洛江区经济开发区河市西片区的智谷(泉州)万洋高新技术产业园(一期)建设现场,2台挖掘机不时穿梭,挥舞巨臂协力作业,工人们正忙碌在各自岗位,现场一派火热景象。

作为洛江区五大攻坚行动“重中之重”促建投产专项攻坚行动项目之一,智谷(泉州)万洋高新技术产业园(一期)将建成集制造研发、电子商务、仓储物流、生产生活配套、金融服务和智慧园区管理为一体的新型高新技术产业园区,预计将引进60~80家以智能制造为主的企业,成为辐射海西区域的核心制造园区。目前,项目已全面开工,正在进行地基及产业园区道路建设。

“由于涉及部门多,项目开工办理手续环环相扣,以前从拿地到开工办



智谷(泉州)万洋高新技术产业园效果图

理所需要的周期较长。而现在拿地前,洛江区基地办、区自然资源局、住建局等相关单位便提前介入,细心指导我们顺利完成规划方案审查、报批等准备工作,实现了‘交地即交证、拿地即开工’,为项目建设节省了近3个月的时间。”万洋集团泉州区域总经理黄锐贵表示,早一天完工对辖区企业来说,受益非常大,企业将加快施

工进度,打造智能化产业园区,为中小企业集聚提供服务平台。据了解,泉州万洋众创城科技有限公司分别于11月9日下午4点和11月10日下午1点,申请办理不动产权证书、“智谷(泉州)万洋高新技术产业园”建设规划许可证和“智谷(泉州)万洋高新技术产业园(一期)”建设工程规划许可证、施工许可证、质

量监督手续,申请的当天同步取得四证,为企业提供了优质、快速的服务。这也是洛江全区首个享受该项政策红利的项目。作为洛江区深入推进审批制度优化创新和“放管服”改革的重要举措,四证齐发不仅标志着洛江区“拿地即开工”跑出项目建设新速度,也是提升区域政务服务能力、打造区域营商环境高地的重要一步。

党史上的今天 2021.12.3 星期五

1929年12月3日 新泉整训

红四军前委率第一、第二、第三纵队从长汀县开赴连城新泉与第四纵队会合。毛泽东、朱德、陈毅在新泉领导红四军进行了10天的军政整训。新泉整训是继“三湾改编”之后我党我军的又一次新型民主整军运动,为古田会议的胜利召开作了重要的准备。

中共福建省委宣传部
中共福建省委党史方志办(宣)

家门口的幸福“食”光

洛江启动首个“长者食堂”,为农村老人提供免费午餐,让农村老人吃出幸福感

海都讯(记者 董加固 通讯员 郭晓玲 文/图) 厨房内,厨师正在忙碌地烹制午餐,一旁的志愿者则帮着备菜。“长者食堂”内,宽敞明亮的餐厅整齐摆放着四张大圆桌,定制橱柜内存放着老人们的专用餐具,老人们在志愿者的引导下有序入座……昨日,记者获悉,泉州市洛江区马甲镇的新民村近日举办“长者食堂”揭牌仪式。现场,洛江区政府及有关部门领导为“长者食堂”揭牌,向新民村扶老志愿服务队授旗。

随着志愿者陆续端上菜肴,丰盛的午餐博得了老人们的夸赞。“我们子女都在外工作,有了‘长者食堂’大家都很高兴。我们直接来这里吃饭,子女不用担心我们也能安心工作了。”今年73岁高龄的村民杜在民说道。作为一项提升长者幸福感和获得感的重要民生工作,“长者食堂”为新民村建档在册的63位留守老人提供免费午餐,并为行动不便的老人提供免费送餐上门服务。

记者了解到,目前洛江区共建成“长者食堂”两个,均依托现有的农村幸福院或居家社区养老服务照料中心等养老服务设施,建设具有供餐、配餐、助餐功能的“长者食堂”,除建有厨房和餐厅外,还具有一定的配餐能力,可向照料中心、居



洛江首个“长者食堂”

家养老服务站及周边居家老年人提供配餐服务。当日,活动现场还开展义诊、义剪等志愿服务及南音表演,并向老人们讲解网络安全、金融消费权益保护等相关知识。

据悉,本次活动由区民政局、区委文明办、区妇联、区计生协会和团区委指导;马甲镇党委、政府主办;新民村两委会、新民村老年协会、新民村新时代文明实践站协办。